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  Consiglio Regionale
L’Aquila, 26 marzo 2017
Al Presidente della Giunta Regionale
Luciano D’Alfonso
Al Presidente della Provincia di Teramo
Domenico Di Sabatino
Al Segretario Regionale 

del Partito Democratico
Marco Rapino
Al Segretario Provinciale 

del Partito Democratico

Gabriele Minosse

Oggetto: 
Nomine Ente Porto di Giulianova

Carissimi,

In una fase politica estremamente delicata per la tenuta del sistema democratico quale la presente riteniamo che i rappresentanti delle istituzioni siano chiamati a un sovrappiù di trasparenza e spirito di servizio nel loro commendevole impegno politico.


Tale necessità è in generale encomiabile per gli esponenti di tutte le forze politiche, ma rappresenta una esigenza imprescindibile per i rappresentanti del centrosinistra e in particolare del Partito Democratico, oggetto ormai da più anni di costanti attacchi mediatici di tenore antipolitico tanto a livello nazionale che a livello regionale.

Per questa ragione riteniamo nostro dovere di rappresentanti eletti dei cittadini per il Partito Democratico porre alla Vostra attenzione quanto avvenuto circa le nomine del Consiglio d’Amministrazione dell’Ente Porto di Giulianova (TE) cui l’Assemblea Consortile di quell’istituzione ha proceduto lo scorso 19 gennaio, nel pieno della drammatica ondata di maltempo che ha messo in ginocchio metà del territorio regionale e in assenza di un rappresentante della Regione Abruzzo, che ne è socio di maggioranza relativa, designando quale Presidente il Dott. Marco Verticelli e quale Consigliere d’Amministrazione il Dott. Gian Luigi Core, alla data entrambi esponenti del Partito Democratico.

Poche settimane più tardi, si è appurato da relazioni di stampa che entrambi gli amministratori citati hanno deciso di aderire alla nuova formazione politica “Articolo 1 – Movimento Democratico e Progressista”, lasciando destare nell’opinione pubblica non peregrini sospetti di opportunismo nella scelta dei tempi in cui manifestare la legittima espressione di un non più sanabile dissenso con la linea politica del Partito Democratico.

Riteniamo l’accaduto gravemente nocivo per la necessità, qui sopra sinteticamente esposta, di esibire alla cittadinanza, con i fatti oltre che con le parole, un alto livello di trasparenza e spirito di servizio.


In tale spirito di aperta franchezza, che dovrebbe contraddistinguere i rapporti all’interno dello stesso soggetto politico, vi segnaliamo il caso per le Vostre opportune valutazioni.


Cordialmente,



Il Consigliere Regionale 


Sandro Mariani


(Capogruppo 


Partito Democratico)








L’Assessore Regionale 


Dino Pepe





Il Consigliere Regionale 


Luciano Monticelli








Consiglio Regionale dell’Abruzzo – Via Michele Iacobucci n. 4 – 67100 L’Aquila


